

元宵节 站台上的两分钟团圆

文/张乐阁 图/程龙 门飞

栗孝鑫今年27岁,是石家庄铁路公安处乘警支队乘务二大队的一名民警,山西省孟县人。

2021年初,疫情悄然来袭。作为人民警察,栗孝鑫按照上级工作要求坚守岗位,一边加强业务知识学习,一边来队值班备勤,每天只能通过电话、视频联系父母。其实他也想家,但为了“大家”,他只能暂时舍弃自己的小家。

2月9日,由石家庄乘警支队值乘的列车逐步开始恢复运行,栗孝鑫积极请战,要求上车值乘。作为乘警,他尽职尽责,认真落实作业流程,为旅客平安出行贡献力量。作为儿子,他觉得自己有愧父母,因为他已经有

两三个月没有回过家了。

元宵节当天,得知栗孝鑫值乘的列车路过家乡,他的父母专门做了他喜欢吃的炸糕和汤圆,赶赴阳泉北站,利用列车停靠的两分钟时间,来看看他们日思夜想的儿子。

列车缓缓驶入站台,在车厢门口立岗的栗孝鑫看见了两个熟悉的身影——他的父亲和母亲。短暂的团聚过后,站台上提示列车出发铃声响起,栗孝鑫的父母依依不舍地与他道别,一向坚强的父亲眼眶湿润了。

栗孝鑫回到座位上,透过车窗看着父母的身影逐渐变小,直到看不见。他小心翼翼地打开父母带来的炸糕和汤圆。这是熟悉的味道,也是家的味道。伴随着这个味道,栗孝鑫又开始了他的值乘工作……



图为栗孝鑫在站台与父母拥抱。



图为母亲把汤圆和炸糕交给栗孝鑫。



图为栗孝鑫在晚饭时间,吃着母亲做的汤圆与家人视频。

生死瞬间 民警拉回欲跳楼男子

河北法制报讯(记者王絮冬 通讯员谭晓明)3月1日13时许,围场满族蒙古族自治县公安局河西派出所接到指挥中心指令,在围场镇某小区内,一男子因与女友闹矛盾,坐在11楼顶楼阳台欲跳楼。

情况紧急,人命关天。河西派出所民警立即赶往现场,同时通知120急救和消防救援人员到场。在事发现场,该男子坐在房顶的围墙上情绪激动,不时嚷着要跳楼。民警立即与消防官兵制定救援方案。

时间一分一秒地过去,楼顶风力较大,天气寒冷,跳楼男子可能是因体力不

支,侧着身子扶着楼台的铁支架,身体开始缓慢下滑,情况十分危急。千钧一发之际,民警和消防救援人员趁男子不备,快步上前紧紧抓住了他的手臂,而这时,该男子已有半边身体悬在半空。最后,众人合力将其安全拉上楼顶平台并抬到安全地带。

救下轻生男子后,民警赵良感觉右手隐隐作痛,这才发现右手被勒出一道长长的红血印,胳膊一阵酸痛,但他顾不得伤痛,立即反馈警情并将轻生男子和其女友带往派出所。经民警耐心劝导,该男子恢复理智,表示不再轻生。



沧州市公安交警二大队加大道路交通管控力度,采取流动巡逻和徒步巡逻相结合的方式,同时增强“铁骑交警”巡查密度,及时消除影响车辆通行的路阻路障,全力为群众的出行保驾护航。图为2月25日,执勤交警在市区交通南大街路段内对违停车辆进行治理。孙明山 摄

失忆女子迷路 肥乡交警助力寻亲

近日,正在邯郸市长安路与井堂街交叉口执勤的邯郸市交巡警支队肥乡区大队女子中队民警蔡亚坤、张尚欣接到一名失忆女子求助,称其不知道要去哪里,家在哪儿。民警在该女子身上发现一张身份证,并通过这一线索展开寻亲之

路。民警通过身份证上该女子的家庭地址,多方打听和联系,终于与其家属取得联系。接到电话后,焦急万分的女子家属惊喜不已,立即赶到女子中队岗亭,对民警连连表示感谢。牛敏 吕振伟

广平交警雨中坚守保畅通护平安

近日,广平县春雨沥沥,给出行群众带来不便。邯郸市交巡警支队广平大队第一时间启动雨天天气应急预案,及时调整勤务模式,严格落实各项路面管控措施,全员上路坚守一线,确保雨天道路交通安全畅通、有序,群众出行平安。

民警们全然不顾雨水浸透了警服,在雨中加强道路巡逻和交通疏导,指挥途经车辆安全通行,同时不断提醒过往行人注意安全,叮嘱过往驾驶人减速车速,随时保持与前后车辆的距离,提前做好应急措施处置准备。牛敏 李建东

沉迷网络赌博诈骗他人32万余元 嫌疑人被枣强警方抓获

日前,枣强县公安局接史某报警,称其去年3月份认识了李某,李某称可托人办理职工养老保险,向其索要了钱款15万余元。史某怀疑被骗,遂报警。经查,李某自2019年底沉迷网络赌博,输光钱财后,产生了以谎称可以办理养老保险诈骗他人钱财的

想法。后李某共诈骗史某15万余元、王某13万余元,并以可便宜买车库为幌子,诈骗史某的侄子4万余元。2月24日,办案民警将李某抓获。经讯问,李某对其诈骗事实供认不讳。目前,李某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。牛敏 毛志鹏

大名交警紧急救助发病女孩获赞

近日,邯郸市孙甘店乡张某将一面大红锦旗送到邯郸市交巡警支队大名大队,表达对龙王庙中队民警爱民之心的诚挚谢意。原来,不久前,张某10岁的女儿突然发病,需要紧急送县医院,张某向正在313公路上执行任务的龙王庙中队民警求助。民警迅

速分工协作,启动警车、拉响警笛,联络指挥中心上报警情,通知前方沿途执勤民警迅速疏通道路。警车开道,道路上过往车辆纷纷让行,平时40分钟的路程,民警仅用10分钟就将患病女孩顺利送到医院。经救治,女孩很快转危为安。牛敏 郭占元

燃油耗尽 车辆隧道里抛锚 交警救助 众人合力将车推出

河北法制报讯(赵建春)开车上高速前一定要事先检查车辆状况,其中就包括检查车辆燃油情况,可有的驾驶人马虎大意,结果车“困”在途中。这不,有名驾驶人就是因为车辆燃油耗尽而在隧道内停车,幸亏遇到交警才得以解困。

2月21日下午4时,一辆小轿车因为燃油耗尽,在行驶中突然停在隧道内快车道上,驾驶人多次尝试仍无法将车启动,而距离最近的加油站也有近3公里的路程,这可急坏了一

车的人,驾驶人不知所措地站在路中间。省高速交警太子井大队指挥中心民警在视频巡查时看到上述惊险的一幕,立即出警。到达现场后,民警在故障车辆后方做好预警防护,疏导后方车辆变道减速慢行。正准备把车辆拖出去时,民警却发现故障车辆没有拖车挂钩。考虑到车停在隧道内影响交通还不安全,民警便让驾驶人上车把把好方向盘,其余乘客全部上车,他们一边疏导车辆,一边在车流之中把车辆推出隧道,

并推至安全地带。据驾驶人介绍,周末他一家人去附近游玩,返程途中马虎大意忘记看油表了,结果车辆因燃油耗尽“瘫”在路上。高速交警提示 驾驶人在驾车出行特别是长途出行前,应及时关注油料消耗情况。行车途中,如果遇到油料耗尽等紧急情况,应及时将车靠边停放,并在车后150米外摆放警示标牌,必要时拨打12122联系高速救援部门。同时车上人员要撤离到安全地带,避免引发事故。

“二师兄”高速路上“散步” 高速交警闻讯当“猪倌”

刘文杰

2月26日中午12时55分,省高速交警冀州大队指挥中心接到报警,称在邢衡高速衡水方向146公里附近的快车道上有一头猪在来回走动,让高速行驶的司机着实吓得不轻。

民警到达现场后,看到一头猪正在中央隔离带优哉游哉地散步。民警立即分为两组,一组负责观察后方来车情况,及时对司机做好提示,另一组负责将猪赶至应急车道,但猪在高速上与民警玩起了“躲猫猫”。经过一番激烈的赶猪“大战”,民警终于将猪赶至应急车道,等待主人前来寻找。为避免猪返回行车道上,民警合力用铁丝捆住其四肢。不一会儿,其主人焦急赶来,对现场执勤民警表示感谢。执勤民警帮助其将猪抬上了车。

民警经了解得知,由于载运猪的车辆铁门没有关牢固,车辆行驶中这头猪掉落下来。高速交警提示:车辆上高速公路行驶前,应当对车辆所载货物固定好,以确保行车安全。



图为民警将猪捆好。

5岁男童独自外出 只因在家待着没意思

河北法制报讯(记者吴艳丽 通讯员王爱军 赵浦钰)因觉得在家待着没意思,5岁男童竟然悄悄骑车溜出家门,这可急坏了家人。最终在迁西县公安局民警的帮助下,男童被成功找回。

2月24日11时许,迁西县公安局城关派出所接到王女士

报警求助称,其5岁的儿子独自外出走失,希望民警帮忙寻找。接到报警后,该所副所长赵江旗立即赶往现场。见到民警后,王女士情绪非常激动,称其孩子趁家人做家务时外出,直到吃饭时也未回,家里人出去寻找却找不到,担心孩子出什么意外。详细了解男童的体貌、衣着特征等信

息后,民警分析孩子外出时间较短,且年龄尚小,应该不会走太远。于是,民警兵分两路,一路在其家附近街道仔细查找,另一路带领王女士到附近调取公共视频,发现小男孩是骑着自已的小自行车外出的。功夫不负有心人,一个多小时后,民警在邻街找到了正在玩耍的男孩。原来,男孩觉得在家没意思,便外出与同伴一起骑车玩耍,一时高兴忘记了回家。看到安然无恙的孩子,王女士又气又喜,在对孩子教育的同时,对民警的帮助一再表示感谢。

元宵节之夜的救助

河北法制报记者 陈兆扬

2月26日,元宵佳节。在这阖家团圆的时刻,青县盘古镇一位患小脑萎缩的老人因迷路置身于野外,恰好遇到夜间巡逻的青县公安局盘古派出所民警。

当日19时,青县公安局盘古派出所所长王世松像往常一样,带领民警在辖区内巡逻。来到大盘古村北时,他们发现一名白发苍苍的老太太正孤零零地坐在公路边。此刻,公路上的汽车川流

不息,随时会给老人带来伤害。而此时的气温也降到了零下3摄氏度。

民警们迅速下车,一面将冻得哆哆嗦嗦的老人扶上警车,脱下身上的警服给老人披上;一面在村口的修车店要了一杯开水,并买了一袋面包给老人。老人立即狼吞虎咽地吃了起来。

“大娘,您是哪个村的,为什么在这儿呀?告诉我们,我们送您回家……”民警们耐心询问老人,老人却言语含糊,表达不太清楚。她只知道自己姓

孟,具体叫什么名字记不清,家好像住在县城一个叫小堤的村,具体位置也不清楚。

看到老人身体并无大碍,且派出所只有一辆警车,当晚还需要继续执行“双禁”任务,王世松安排好民警继续巡逻后,就回到所里开上自己的车,拉着老人直奔县城小堤村。

当车开到青县实验中学大门口时,老人像是想起了什么,颤颤巍巍地从裤兜里掏出一张纸条递给王世松。

纸条上写着一个电话号码,王世松立即拨通了这个号码。电话接通后,对方自称是老人的儿媳,并称他们一家人正在县城到处寻找老人,已经找了好长时间了。

挂断电话后不久,老人的儿媳就匆匆地赶到实验中学门口。当她看到婆婆安然无恙后,激动地说:“真是太感谢你们了!”

原来,老人今年68岁,患小脑萎缩多年。去年,儿子因交通事故去世,留下她与儿媳相依为命。当天早晨,老人出去遛弯,不想竟迷了路。儿媳发现婆婆不见后,立即发动亲朋好友到处寻找,找了快一天了也没找到。正当大伙焦急万分时,民警把老人送回了家。

大城交警开启“护学模式”

连日来,大城县交警大队科学安排警力,开启“护学模式”,开展护学行动,大力强化校园周边交通安全管理,全力保障辖区师生出行安全。

在护学行动中,该大队按照“定人、定岗、定责、定时”的原则落实护学任务。“护学岗”民警对校园周边道路严查严管,及时消除路面违法行为,加强校园门口交通疏导,并积极做好交通安全宣传工作,提高家长及学生出行安全意识。薛金宅

驾驶人突然昏迷 定州交警紧急送医

近日,定州市公安局交通管理部门帝神岗民警在执勤时,发现一名学生跑上前来,称其母亲开车时突然昏迷。民警侯文明、轩明泽、甄朋跑上跑下赶到事发现场,见一辆轿车撞在护栏上,驾驶人座位上的一名女士口吐血,昏迷不醒。民警立即将车门打开,把该女士抬到后排座位上,开车迅即赶往定州市人民医院。

途中车辆较多,多名民警迅速疏导车辆,为载有伤者车辆让出通道。仅用了5分钟,民警就将伤者顺利送到医院,为伤者救治赢得了宝贵时间。何叶婷

中国人保财险邢台市分公司 助力抗疫收到邢台交警感谢信

近日,中国人保财险邢台市分公司收到邢台市公安局交警支队支队长发来的一封感谢信,对该公司送上应急生活物资助力抗击疫情表示感谢。

据悉,1月13日,为有效缓解公安民辅警防护物资和生活用品紧缺的问题,邢台市分公司紧急筹措了一批防护服、护目镜、方便面、牛奶、火腿肠等物资,送到邢台市公安交警支队。邢台市分公司主要负责人还带队到支队驻地,看望并慰问公安民辅警,送上一份关爱,切实帮助一线民辅警解决了实际需求,让民辅警在寒冬中感受到了温暖和关爱,彰显了金融央企的责任担当。郑璐



3月1日,深南县公安交警大队副大队长赵祥禄带领安巡、宣传中队民警,联合教育局、某校车公司,在该县侨城中学举行了一场师生乘车应急演练。这次应急演练紧张有序,使广大师生及司乘人员乘车逃生意识得到加强。图为民警在演练现场指导师生正确使用灭火器。杨仕满 桑思照 摄